

如东日报



高度 深度 温度

星期三 2018年10月
农历戊戌年九月初九

17

中共如东县委员会 主办

如东县文化广电传媒中心(集团) 编辑

电子版:www.rdkx.gov.cn

如东新媒体:www.rdxmt.com

总第 7719 期

省人大常委会执法检查组来我县调研 《中华人民共和国海洋环境保护法》贯彻实施情况

本报讯 (全媒体记者 单佳凯) 根据国家统一部署和省人大常委会“关于开展海洋环境保护法执法检查”的相关要求,前天,省人大常委会农委副主任陈惠娟率领省人大常委会执法检查组,来我县调研海洋环境保护执法检查和海洋经济立法贯彻落实情况。

陈惠娟一行先后视察了小洋口国家海洋公园、如东香鲸展览馆和江苏LNG石化码头,对我县入海排污口设置与管理、重点海域排污总

量控制、海域生态保护红线、海洋环境保护规划、海洋生态保护补偿和排污许可等主要法律制度措施落实情况进行重点检查。陈惠娟对我县海洋环境监督管理和海洋生态保护情况给予充分肯定。她要求我县认真贯彻实施海洋环境保护法,依法开展海洋环境保护工作,强化组织领导,采取有力措施,积极探索监测机制,不断完善监管体系,为全省乃至全国的海洋环境保护工作作出力。

县人大常委会主任陈昌龙陪同

观察,他表示,我县将继续认真履行职责,依法保护海洋生态环境,不断加强污染物排放陆海统筹,通过有效手段全面估算如东海岸线的海洋环境总容量,形成统一协调机制。同时一如既往坚持问题导向,推动解决突出环境问题,着力增强监督实效,严格落实法律责任,为打好污染防治攻坚战提供有力的法律支撑和保障。

县委常委、常务副县长杨中坚,县人大常委会副主任徐鸿斌、刘旭峰,副县长陈春柳陪同视察。

山海携手奔小康

— 江苏如东与陕南郑对口协作纪实

□ 徐庆华



编者按

2018年10月17日是我国第5个扶贫日,也是第26个国际消除贫困日。近一年来,县委、县政府和全县上下以高度政治自觉、思想自觉和行动自觉,扎实开展扶贫协作和对口支援各项工作,助推南郑贫困群众脱贫致富,为南郑经济社会发展增添后劲。在今年扶贫日来临之际,本报刊发《山海携手奔小康——江苏如东与陕南郑对口协作纪实》,全面反映对口协作工作的进展和取得的成果。敬请关注。

如东,地处古长江入海口的南黄海之滨;南郑,位于长江最大支流汉水流域的巴山北麓。滔滔长江,拉近了如东与南郑的时空距离,两地虽然远隔1500多公里,却山水同源,文化同根,人缘相亲。

在东西部扶贫协作和对口支援作为国家层面的大战略、大布局和大举措的背景下,2017年9月13日,如东县与南郑区联合签署《关于进一步加强扶贫协作的框架协议》,由此拉开了两地携手奔小康的大幕。

同架协作连心桥

有一种情谊叫心手相连,有一种牵挂叫山海情深。

自明确如东与南郑对口协作以来,如东县委、县政府高度重视,及时与南郑区就苏陕协作相关工作进行衔接。成立了如东县与南郑区对口协作工作领导小组协调小组,县委书记任第一组长,县长任组长,县政府常务副县长任常务副组长,17个县级部门和3个镇(区)负责人为领导协调小组成员,办公室设在县发改委,并及时召开专题工作会议,部署推动对口协作工作。

2017年12月3日晚,县委、县政府主要负责同志召开党政交流例会,听取我县赴汉中市南郑区挂职同志作苏陕协作工作情况汇报,研究部署东西部对口协作工作。

2017年底,两地先后在如东和南郑召开了两次对口协作联席会议。两地组织部门就干部交流合作签订了合作



县委书记潘建华赴南郑考察调研对口协作工作

框架协议,商务部门就招商引资暨产业合作签订了合作框架协议,人社部门就劳动力资源互补合作签订了合作框架协议,教育部门就职业教育及义务教育发展合作签订了合作框架协议,卫计部门就健康医疗协作签订了合作框架协议,民政部门就民政合作签订了合作框架协议,如东高新区、岔河镇、河口镇分别与南郑的黄官镇、两河镇、湘水镇签署了对口协作框架协议。

近年来,县委书记潘建华,县委副书记、县长沈峻峰,县人大常委会主任陈昌龙,县政协主席陈建华等县四套班子领导先后带队赴南郑区,调研指导两地对口协作工作。

两地结对协作镇(区)、部门也有序对接,迅速启动协作工作,全面找准最需要协作的环节和最佳结合点,精准发力,结合各自实际,共同研究制定了工作规划、方案等。在如东、南郑各级党委、政府的高度重视下,两地对口协作工作日渐深入,合作领域不断拓展,形成了多层次、多形式、全方位的对口协作格局。

各方携手求实效

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 —— 新时代新气象新作为

在如东校外艺术教育的窗口单位建立南郑文化产品宣传推介的阵地。

二是积极招商引资。对口协作开展以来,先后组织30多批次客商到南郑考察,注意将南郑实际产业发展现状和汉中南郑的区位优势和巨大潜力进行阐释,不少客商有进一步考察投资的意向。客商方荣华在南郑区大河坎镇投资6000万元建设智成农业调味食品生产线项目,目前已全面开工建设。

三是促进文旅合作。今年4月下旬,南郑全域旅游宣传推介会在如东召开,

(下转第四版)

助力脱贫促增收

4 版

县政协围绕严控全县农产品质量,推动建立完善全方位检测体系——

守护老百姓“舌尖上的安全”

本报讯 (全媒体记者 朱文婷 徐悦箫) “检测结果合格。”14日,天一批发市场快检员孙瑶函将几片菜叶置于一个玻璃器皿,滴入化学试剂,前后不到一刻钟,样本农药残留情况就检测出来了。天一批发市场是我县一家大型农副产品批发市场,市场蔬菜主要来自南通批发市场、东台批发市场与本地菜农,孙瑶函告诉记者,自市场建立快检室以来,各经营业主的安全意识不断提高,发往农贸市场的不合格农产品越来越少。

习近平总书记指出,“要贯彻食品安全法,完善食品安全体系,加强食品安全监管,严把从农田到餐桌的每一道防线。”近年来,我县不断加强食品安全监管,大力推进全县食品安全快检体系建设。去年全年累计开展食品快检近10万批次,对经法定检测不合格批次开展立案调查。今年以来,为有效助推全县食品安全管理及食品安全示范城市创建工作,县政协围绕食品安全工作开展了“关于加快建立完善全县农产品和水

产品质量检验检测体系及信息公示机制”的重点调研。

调研中发现,尽管全县快检体系建设取得一定成效,但县内快检室总体覆盖率不高,部分农贸市场快检室装修简单、快检设备配置简易,同时还面临快检人员短缺的问题。此外,各市场监管检测能力也不尽相当,难以对农产品、水产品进行有效的抽样检测。以食品安全检验检测体系建设为重点,县政协对县综合检验检测中心、全县主要农贸市场检验检测体系建设现状、检验检测信息公开机制建立和运用情况进行全面调查研究,并学习借鉴南京江宁、苏州吴中及南通海门、启东的先进经验,提出有针对性的建议。同时组织常委视察协商,着力推动我县建立健全全方位的食品安全检测体系。

目前,我县统一标准,加快食用农产品“1+13+N”快检体系建设步伐,即乡镇建设13个市场监管分局快检室,农贸市场建设N个快检实验室,并以县综合检验检测中心实验室为基础,逐

步组建一个跨部门、跨环节、综合性食品安全检验检测中心。同时整合资源,逐步辐射初级农(水)产品生产、食品生产加工、食品流通、餐饮服务等环节,实现全县食品安全快速检测全覆盖。为进一步筑牢食品安全检验检测防线,县政协始终重点关注支持县综合检验检测中心建设,多次现场视察,共同商讨解决建设过程中出现的问题。该中心实验室作为我县唯一法检中心,建成后能有效加强对水果、蔬菜、畜禽肉、上市海产品等食用农产品的监督抽检,打击食用农产品销售违法行为,且对快检结果显示不合格品种,可通过“法检直通车”便捷送检,进一步织密食用农产品监督检测工作网,综检中心将配备全自动微生物生化鉴定系统、高效液相色谱仪、全自动固相萃取装置等大型仪器设备,预计投入费用1500万元,以满足食品安全和产品质量监测的需要。

县政协在调研中还注意到,由于种植、养殖环节受到农药使用分散、上市前休药期难以把控等因素影响,市场

食用农产品极易出现农兽药残留。上市牛羊鸡等禽肉制品没有检验检疫制度保障,海水产品重金属超标状况亦时有发生。另一方面,市场主体大多为私营或个人承包经营,所收租金很少用于食品安全基础设施的改造及经营环境的完善。打造一个功能完善的市场监管平台迫在眉睫。

为此,县政协在进行认真研究后建议相关部门:建立食品安全全链接的追溯管理平台。运用信息技术手段,实现粮食、肉菜、水产品等大宗食品流通的索证索票、购销台账的电子化;建立涵盖食品安全检验监测系统的食品安全风险防控与分析平台。有效连接市场监管局快检室、农贸市场快检室、种植养殖基地检测监测数据,逐步容纳县卫计委检测信息系统、县农委农药溯源管理系统;建立食品安全智慧监管平台。围绕食品安全数据共享,打造“移动监管、实时查询、在线监测”等功能,实现政府监管高效、企业规范经营、消费便利阳光透明的食品安全监管良性生态。

县领导走访慰问百岁老人

本报讯 (全媒体记者 吴慧 朱海城 周霞) 昨天上午,县人大常委会主任陈昌龙带领县民政局及高新区相关负责人,走访慰问了百岁老人周恒英。

家住高新区八总村1组的周恒英今年已经105岁高龄,身体依然硬朗,四世同堂。陈昌龙连续三年重阳节期间走访慰问了她,老人倍感亲切。陈昌龙仔细询问了老人的日常饮食起居和身体情况,并给老人送去了慰问金、慰问品和节日的祝福。他叮嘱老人的子女要时刻关心照顾老人,营造和谐美满的家庭氛围,让老人安享晚年。

前一天上午,县政协副主席陈建华来到高新区掘西村,看望百岁老人黄秀英,送上鲜花、蛋糕和慰问金,祝老人健康长寿。

黄秀英今年102岁,儿子儿媳已经相继过世,两个孙子主动担负起赡养老人的责任。为了让老人随时有人照看,他们请来保姆照料老人的生活起居。陈建华与老人攀谈,关切询问老人的生活饮食状况。得知老人身体硬朗,精神状态很好,陈建华十分高兴,叮嘱她的家人一定要照顾好老人,让她安享晚年。

陕西南郑区委统战部 来我县考察交流

本报讯 (全媒体记者 张家东) 昨天,陕西汉中市南郑区委常委、统战部长苏智刚率领考察组来我县,就加强南郑、如东两地统战部门沟通合作,加快非公经济发展进行深入交流。

县委常委、统战部长蒋树建在座谈会上介绍了我县经济发展情况和我县统战工作布局。他希望两地进一步深化融通交流,加深彼此了解和友谊,互帮互助,拓宽合作,共同开启共赢发展的新征程。苏智刚介绍了南郑区统战工作和经济发展情况,他表示,通过加强两地统战部门之间的交流协作,可以看清差距,要进一步深化两地互访,实现优势互补。

会上,我县工商联代表与南郑区有关企业家也进行了深入交流,探索合作共赢新方式。

责任编辑 陆昊 电话 80865303

